
Sessão do Dia 3110512019 

Ata da 17 1  sessão ordinária do 10  período do 3 0  ano da 15' legislatura, da Câmara 
Municipal de Bela Cruz, realizada em 31 de maio de 2019 no Plenário da Câmara 
Municipal de Bela Cruz. 

Resumo: Presidente: Carlos Alexandre de Paulo 

Secretário: José Otacílio de Morais Neto 

Expediente: Oficio N° 23/2019; Projeto de lei N° 11/2019 do Poder Executivo; 
Mensagem N°11/2019; Convite APAE; Mensagem N°11/2019; 

Grande Expediente: O Sr. Presidente deu início aos trabalhos, chamou o vereador 
Flavio Jovino, primeiro vereador inscrito para fazer uso da tribuna, o vereador iniciou 
dando parabéns aos municípios de Cruz e Acaraú, saudando os munícipios pelos 
resultados alcançados em avaliações educacionais. Ressaltou o baixo desempenho 
do município na mesma avaliação, considerou tais resultados como um aviso, para 
que a educação de Bela Cruz melhore, apontou a mudança corriqueira de professores 
durante o ano letivo, como um dos possíveis agravantes para os baixos resultados, 
além de outros exemplos. Finalizou desejando que o município melhore e em uma 
próxima avaliação seja premiado. O Sr. Presidente chamou o segundo vereador 
inscrito, Ribeiro Neto iniciou falando sobre a máquina de Raio X, comentou que a não 
instalação da máquina no hospital é falta de compromisso da gestão, de planejamento 
e respeito para com a população, pediu que seja convocado o secretário de 
infraestrutura para prestar esclarecimento a respeito do assunto tratado, comentou 
ainda a respeito da falta de conhecimento da gestão atual para com a comunidade de 
Barreiras, destacou que seus requerimentos não são atendidos, e relembrou a falta 
de pagamento aos cidadãos que realizaram um trabalho de batição na referida 
comunidade. Em seguida pediu o apoio para aprovação das indicações propostas por 
ele, que trata da criação de casas de apoio, explicou as razões que o levaram a propor 
tais indicações. A vereadora Helena Adriano pediu a parte, complementou as palavras 
do vereador Ribeiro Neto falando sobre as medicações encaminhadas para o 
município, explicou como funciona o repasse de medicamentos para o município, 
lamentou o descaso e a falta de medicamentos no hospital público da cidade, relatou 
inclusive um caso de uma pessoa que precisou de atendimento, mas chegando ao 
hospital não havia médico, destacou que os vereadores estão cobrando, mas 
infelizmente não estão sendo atendidos. Retomando a palavra, o vereador Ribeiro 
Neto lamentou a forma como os cidadãos belacruzenses estão sendo tratados pela 
gestão pública. A Sra. Vice-Presidente chamou o terceiro vereador inscrito, Carlos 
Alexandre, comentou a respeito dos projetos de indicação que tratam da criação de 
casas de apoio, destacou a relevância dos projetos propostos. O vereador Ribeiro 
Neto, falou sobre o congestionamento de veículos e a dificuldade de estacionar em 
frente a santa Casa de sobral. Continuando suas falas o vereador Carlos Alexandre 
explicou o projeto de indicação de sua autoria, que trata da padronização das cores 
do município, explicou as razões que justificam a referida indicação, informou também 
que será convocado uma reunião com os secretários para debater sobre a questão 
de animais soltos em vias urbanas. Falou ainda sobre a emenda feita pelo deputado 
federal Robério Monteiro, que destina recurso para ser aplicado na saúde pública do 
município, onde o recurso contribui para melhorias na saúde. O vereador Netim Morais 
pediu a parte falou sobre a questão da educação, ressaltou que a seleção de 
profissionais é um caminho para atingir melhores resultados, finalizou agradecendo a 



emenda feita pelo deputado. Retomando a palavra o vereador Carlos Alexandre 
informou que está intermediando uma reunião com o deputado, juntamente com os 
vereadores para definir um plano de ação, colocando em pauta o que o município 
mais necessita. O vereador Flavio Jovino pediu a parte, comenta a questão da 
importância da emenda, mas destacou ser importante fiscalizar como será aplicado o 
dinheiro. O vereador Egberto pediu a parte e explicou como funciona uma emenda 
parlamentar e quais procedimentos devem ser tomados após o recurso ser destinado. 
Finalizando, o vereador Carlos Alexandre citou algumas ações do deputado pelo 
município e o agradeceu. Dando continuidade o Sr. Presidente pediu o parecer da 
comissão de Legislação, Educação e Cultura para o Projeto de Lei N°10/2019 de 
autoria do poder executivo, obtendo parecer favorável na comissão, aprovado por 
maioria, 2 votos a favor e 1 contra. Na comissão de Administração e Finanças, a 
relatora pediu vista ao projeto. O Sr Presidente acatou o pedido de vista ao projeto, 
adiando a votação. Em seguida O Sr. Presidente pediu o parecer da comissão 
Legislação, Educação e Cultura para o Projeto de indicação N 101/2019 de autoria do 
vereador Ribeiro Neto, tendo parecer favorável da comissão e aprovado por 
unanimidade, O Sr. Presidente pediu o parecer da comissão de Legislação, Educação 
e Cultura para o Projeto de indicação N°02/2019 de autoria do vereador Ribeiro Neto, 
tendo parecer favorável, aprovado por unanimidade pelos membros. 

Ordem do Dia: Em Votação, Projeto de indicação N°01/2019 de autoria do vereador 
Ribeiro Neto, instalação de casa de apoio na sede do município de Bela Cruz e 
disponibilização de um veículo para auxiliar munícipes residentes na zona rural que 
transitam por transporte público para tratamento médico na sede e em outras cidades, 
aprovado por unanimidade. Projeto de indicação N°02/2019 de autoria do vereador 
Ribeiro Neto, instalação de casa de apoio em fortaleza e disponibilização de um 
veículo para auxiliar munícipes de bela cruz que transitam na capital do estado para 
tratamento médico, aprovado por unanimidade. 

Fazendo as Considerações Finais: O Sr. Presidente encaminhou para as comissões 
o Projeto de Lei N°11/2019 e Projeto de Lei N°12/2019, dando por encerrada a sessão, 
assim eu José Otacílio de Morais Neto, na qualidade de 1 1  secretário, lavrei a presente 
ata que depois de lida será assinada pelo Presidente Carlos Alexandre de Paulo e o 
1° secretário José Otacílio de Morais Neto. / 
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